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SZERKESZTŐSÉG:
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Szegény Wekerle!
Még nincs egy éve annak, hogy W e- 

kerle Sándor a szabadelvű párt diadalharso 
nái közt elfoglalta a miniszterelnöki széket. A
főváros szabadelvű polgársága fáklyát gyújtott 
az uj kormányfőnek, ámbár ugyanakkor százan 
és ezren hangoztatták az őszinte részvét sza­
vait: Szegény Wekerle!

Mi is ez utóbbiak között voltunk és . . iga­
zunk volt 1 Előre láttuk, hogy az uj kormány 
élete nem lesz hosszú.

Pedig hát Wekerle a minden párt által el­
ismert érdemeknek nagy morális tőkéjével és 
bizonyos fokú népszerűség nimbuszával lépett a 
kabinet élére. Ehhez járult rokonszenves egyé­
nisége és lekötelező modora.

Nem ért semmit! A Wekerle-kormány épp 
oly tehetetlennek bizonyult a szabadelvű köve­
telmények kivivására Bécscsel szemben, mint az 
előbbi élhetetlen kormányok. Nincs szellemi te­
kintélye, nincs politikai nimbusza, hogy egy olyan 
reformot, minő a polgári házasság, keresz­
ti! hihessen. Nincs ereje, hogy felvegye a har- 
czot az ultramontán állampolgársággal és az ud­
vari körök által befolyásolt főrendiházzal.

Mi lesz most már abból a programúiból, 
melynek létjogosultságát köszönheti? Mi lesz a 
polgári házasságból, melyre nézve nagy han­
gon hirdette, hogy azon áll és azzal bukik ? 
Szegény Wekerle 1

Azonban Wekerlében is megvan az önfen- 
tartás ösztöne, mely arra készteti, hogy minden 
lehetőt elkövessen a hatalom megtartására. Föl­
megy Béesbe a királyhoz, hogy onnan hozzon 
segítséget. Ott azonban jól tartják udvari ebéd - 
de! és bazabocsátják üres tarisznyával. Szegény 
Wekerle 1

De azért, ha meginterpellálják W ekeidét 
— mint meginterpellálta Polónyi Géza ma 
egy hete — hogy mi lesz már azzal a polgári 
házassággal, hát akkor önérzetes hangon kije­
lenti. hogy igenis az meglesz, a kormány nem

adott föl a programmjából semmit, ma is a mel­
lett áll és azzal fog állni, vagy — bukni! 
Csak — várj a-várj a-várj átok !

Hát várunk még egy kis ideig, de nem 
sokáig, inert a mint a fáma beszéli, meg a lia- 
raszt is zörgi: a király nem fogja bele­
egyezését adni a polgári házasság­
ról szóló törvényjavaslatnak előter­
jesztésére s akkor \\ e k ériének — ha 
ismeri kötelességét — be kell ad n i a a 1 e- 
mondását!

Buknia kell annak a kői Hiánynak, mely­
nek nincs tekintélye se lefelé, se fölfelé. Es a 
Wekerle-kormány bukni fog. Ettől a szeren­
csétlenségtől nem fogja őt megmenteni még a 
— ,,Borsodmegyei Lapok " sem. Pedig már a 
kit a „B. L.“ támogat, az alaposan meg van 
támogatva. Példa reá Tisza Kálmán és Szapáry. 
Szegény Wekerle!

No, de ne sajnáljuk. V sem különíti most 
nevezett elődeinél egy mákszemmel sem. U is 
eppeniigy meghunyászkodik és térdet-fejet hajt 
a bécsi hatalmas urak előtt, mint meghunyász­
kodott és térdet-fejet hajtott Tisza Kaimán. 
A Schwarczenbergek és más udvari méltósá­
gok kommandójára ő is éppenugy eljárja az 
osztrák kalamajkát, akárcsak gróf Szapáry 
Gyula. Persze az ilyen udvari tánezosoknak 
azután nincs odafent semmi tekintélyük Lené­
zik, ignorálják őket; mint a hogy lenézték és 
ignorálták Wekerle miniszterelnököt Kősze­
gen. Szegény Wekerle!

Nincs tekintélye és népszerűsége az ilyen 
kormánynak lefelé sem. Mert az udvari moso­
lyok és vállveregetések által elhódított magyar 
kormányférfiu kénytelen ellentétbe helyezni ma­
gát a nemzettel, annak érdekeivel A We­
kerle-kormány rövid élettörténetében is csak­
nem egymást érik a baklövések és szerencsét­
len cselekedetek. Hogy egyebet ne említsünk: 
budai honvédszobor leleplezése alkalmá­
val tanúsított eljárás és a király szájába

adott legutóbbi nyilatkozatok mind 
olyan tények, melyek nagy mértékben fölhábo­
rították a nemzet érzelmeit. És hogy ez a kor­
mány még jobban elkeserítse és vérig sértse a 
nemzetet, megteszi azt. hogy az országgyűlés 
elé terjesztett serei mi panaszokat hűsé­
ges mamelukjai által le szavaz tatja.

Az ilyen kormány eljátszotta már kis já 
tékát a nemzet szemében, annak mielőbb bi 
nia kell. Meg fog bukni — a „Borsodmegy- 
Lapoku műkönnyei és gyásziudulója kiséret 
ben. A Wekerle-kormány arra született, hogy 
rövid, keserves és tartalomnélküli élet után ki­
múljon. A „szabadelvűu párt szülte, még pe­
dig a Tisza-klikk bábasága mellett. Ez elég 
magyarázat. Beteg m éhből nem születlietik 
egészséges gyermek !

Szegény Wekerle!

Kossuth Lajos levele.
Hazánk nagy számüzöttje ismét megszólalt. 

Szavainak varázsa elbájolja lelkünket, hazaszere­
tetre s lelkesedésre buzdítja szivünket.

A budai nők bizottsága — mint annak idején 
irtuk — megküldötte Kossuth Lajosnak a budai 
honvédszobor hü gipsz mintázatát. Kossuth most ezt 
az ajándékot köszöni meg a bizottság elnöknője: 
Kovács Etelka urhölgyhöz intézett levelében.

A ragyogó gondolatokban gazdag levelet la­
punk szűk tere miatt nem közölhetjük egész ter­
jedelmében ; de annak egyes kiválóbb pontjait ide 
igtatjuk.

Miután Kossuth elmondotta, hogy egészsége 
gyöngül és hogy az írás igen nehezére esik, kemény 
hang m ítéli el a legutóbbi kőszegi nyilatkozatokat 
és igy folytatja:

Rendkívül különös változatosságokon ment ke­
resztül Budavár bevétele emlékezetének megöröki- 
tése Magyarországon; két szobor áll Budavárában 
ennek emlékére : az egyiket Ausztria császárja ál­
líttatta akkor, a mikor még nem volt Magyarország 
királyává megkoronázva, és állíttatta annak a 
Hentzinck tiszteletére, a ki (ilyen az emberi sors 
szeszélye!) egykoron nyílt ajtók mellett 
sokaknak szem eláttára osztrák tábor­
noki egyenruhája teljes díszében térdre- 
borult lába i m előtt, esdekelve, hogy vegyern

A SZABADSÁG TÁRGZÁJA.
Búcsú.

(Levél.)
_ Részlet egy nagyobb terjedelmű munkából. —

irta : Juhász László.

Édesem!
Hogy felvegyem a toliamat titkos erő vonzott, ragadt. .
— Ha unalmas sablonokat tartanék meg mereven, 
így kellene szólítanom: ,,Mélyen Tisztelt Kisasszonyom, 
írok Önnek, ezer pardon /“ S folytatni ily hidegen.
T)e én lángban égő szivem késztó szavát követem
S igy szólítom: „Édesem!11

Ah. hogyan is fejezzem ki, a mi szivem úgy betölti! ? 
Szeretnék most ömledezni bájos, édes szavakkal;
De meg vagyok zavarodva. Óh jaj, hiszen nem is csoda,
— Szivet tépő viharokban szivem már nem fiatal. 
Agyam most is szivem ellen harczol hideg okokkal: 
E harczról zeng ez a dal.

Ködbe, lángba betakarva, szegény szivem azt akarja, 
Hogy Ön legyen ideálja, kormányzója egyedül.
Ám, ha a köd perezre illan, agyamból egy sugár villan, 
Szivem vágya mind hasztalan; tervén eszem nem hévül. 
Ép ebben van a tragikum, hogy az ábránd öszzedül 
S az ész lesz ur egyedül.

Kapok múlnak, napok jönnek. . Nem kén bár, de írok Ön- 
Álért e belső fergetejnek hangja, lánga kény szerit, \nek,

Azután meg jellembe vág, hogy kedélyem változását 
I Eszem s szivem nagy csatáját lássa, kinek bajait 
; Olyan sokszor eldicsértem. S ne sirasson évekig.
I Hagyja el a csalfa hit.

Házasságot én Édesem ! igaz, hogy én nem Ígértein,
I Hiszen ez az én szerelmem sokkal ideálisabb,
Hogy sem ilyen hétköznapi végeredményt gondolna ki 

I Építettem — mint J’etőfi — fellegverő várakat . . .
lm, légváram összeomlott, hitem láncza elszakadt, 
Sorsom messze elragadt

Bánatomnak bús homokján, életutam sivatagján 
Feledhetlen csodás virány, oáz volt Ön s kikelet, 
Ámde utam tovább viszen s hiába fáj szegény szivem, 
Nem fordul meg, én agg hiszem, Fényes, nagy czél integet, 
Izgalomra, hírre vágyok s ez igéző delejnek 
Ellenállnom nem lehet.

Bedig szép Ön, mint a hajnal, mint a meny a csillagokkal, 
Mosolygóbb Ön édes angyal, mint a napnak sugara. 
Mely szét ömlik a világon, a faágon, a virágon. 
Kedves Ön, mint bűvös álom, mely az égben hordoza. 
Kedves Ön, mint a tavasznak hírnöke : az ibolya. 
Mint a nyárnak illata.

S őszinte, mint az én dalom, mely bánatom zengi le. 
Ámde édes. áldott lelke fájdalommal van tele,
Vérzik, sajog a szive.

Arcza rózsás, ajka mézes, csókja bűvös, szava édes, 
Szeme vidám és beszédes Ah. ha tudnám feledni ! 
Ámde sem a bősz tusukban, sem a csendes, bús magányban 
Sem a fényben, sem az árnyban nem lehet, nem kivetni 

. Drága képét a szivemből. Önt, ah üdvöm! feledni 
I Nem lehet, csak szeretni.

I Mégis, mégis felejteni, szerelmemről lemondani 
Kell már nekem megtanulni s kell Önnek is edesem. 
Vigasztalja: „Az ifjúkor hamar szeret, hamar lángol 

, Hamar is kikul a lángtól s nem marad meg hanva sem. 
Ne emlékeztesse reám semmi sem, ah sohasem,
Se estén, se reggelen.

Bedig jó Ön szende lélek. Nagy hűsége jó szivének 
' Bűvöl-bájol, mint az ének, melyet zeng a fühnile. 
Szelíd, mint az estfavulom, mely elsuhan a lombokon,

Én is, én is összetépek minden apró kis emléket,
' Ám azokat az estéket eltépni már nem lehet,
A melyeken a világra s emberekre mit sem adva 
Boldogságnak, üdvnek árja s véglietetlen szeretet 
Töltötte be sziveinket, hatotta át telkemet 
Ah. azokat nem lehet!

Boruhitos, csillagtalan lelkemnek csak bánalja van . . 
Vívódásom mind hasztalan: boldog soha nem leszek! 
Felhők szállnak az égre ki, ablakomat eső veri, 
Hullongnak a fák lombjai, zugnak, simák a szelek :
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vallva magát 
neki alkalmat 
siettem őt fel- 
a kért oltal- 

kiszolgältafiam ;
vi-

oltalmam alá családját s hűségesnek 
a magyar haza iránt, kért, nyújtsak 
hasznos szolgálatot tenni a hazának ; 
emelni az arczomat pirító helyzetből, 
mat megadtam, a kívánt alkalmat 
s 5 ezt azzal viszonozta, hogy (nem tagadom : 
téz) védőjévé szegődött Budavárának, a még nem 
magvar király, osztrák császár szolgálatában a ma­
gyar nemzet ellen, megbombáztatta Magyarország 
nyílt fővárosát, légbe akarta röpittetni Duna-hidját; 
megtagadta Budavár átadását törvényes urának, a 
magyar nemzetnek. Küzdött ellene, vitézül védte a 
rossz ügyet és sok vitéz magyarnak vérét ontotta, 
a mi magának is életébe került. Az ő emlékének 
szól a Budavár bevételi első emlék, a Hentzi-szobor. 
Akkor állíttatott, mikor Ausztria csá­
szárja orosz fegyverek segítségével ki­
törölte ez államok sorából az ezredéves 
állami életű Magyarországot s tarto­
mányává sül y esztette az ausztriai csá­
szárságnak, a mely még csak nem is 
oly idős, mint én vagyok.

26 éve már, hogy Ausztria azon császárjában, 
a ki ezt a Hentzi-szobrot ily körülmények közt. ily 
emlékezetek érdekében felállittatá, hü lojalitással al­
kotmányos királyát tiszteli a magyar nemzet; úgy 
látszik . ekem. hogy ennek a mint a tisztelőnél meg­
van, úgy a tiszteltnél is meg kellene lenni a maga 
logikájának és úgy gondolom, hogy ehhez a logiká­
hoz a lojális magyar nemzet jámbor nem­
zeti érzelmének kímélete is hozzá tar­
tozik. — — — A Hentzi-szobor Budavárában meg 
most is áll!

Budavár bevételének emlékére a másik szob­
rot a Hentzit legyőzött magyar honvéd vitézség tisz­
teletére állította a magyar népnek hazafias érzelmű 
kegyelete.

Minő ellentétes érzelem iránynak ad kifejezést 
annak a két szobornak együtt létezésé Budavárá-

a z 
a

unne- 
i n e k

ban! Mennyire jelzi a 
jelenlegi állapotában !

visszásságot Magyarország j

nositja magát a nép érzületével, 
tan csak fegyvereire támaszkodik.

És amondó is vagyok, hogy azok a főpapok 
és mágnások, a kik a nemzeti kegyelethez a hozzá­
járulást tüntetőleg is megtagadták, saját osztályuk 
érdekében nagy oktalanságot követtek el. Nagyon 
szívós a nép emlékezete, hallgat, de nem felejt s 
nem-feledése hagyományilag nemzedékről nemzedékre 
száll s tessék vagy ne tessék akárkinek is, a vilá­
gon az emberi dolgok sorja hozza magával, hogy 
a válságok órája, mint a hajnal az éj után. el nem 
marad, — pedig — azt is ezer évek krónikája bi 
zonyitja. hogy mikor a válság órája üt, a 
nép csinálja a történelmet.

Annak a második budavári emlékszobornak 
leleplezése megtörtént, ünnepélyes diszsze! történt 
meg; de egy ember hiányzott 
p é 1 y n é 1; éppen az hiányzott 
elengedhette n kötelessége volt vo.na 
jelenléte által nyíltan vallomást tenni 
a világ előtt a felől, hogy Magyarország 
kormánya szolidárisnak érzi és vallja 
magát a magyar szabadsági! a rcz dicső 
emlékei iránt táplált nemzeti kegye­
lettel.

Magyarország miniszterelnöke ez 
elengedhetlen kötelességének elmu­
lasztásával igen rossz szolgálatot tett 
az uralkodóháznak, mert arra adott okot 
és alkalmat, hogy az európai közvéle­
mény disszonancziát sejtsen az „udvar“ 
és a magyar nemzet érzelmei között, a 
mi bizony nem szolgál a monarchia tekintélyének 
akár öregbítésére, akár előnyére; — megsértette 
mulasztásával a nemzet hazafias ke­
gyeletének indulatát s még alkotmány- 
sértést is követett el. mert a parlamen­
táris kormányrendszer sarkalatos alap­
elve megkívánja, hogy a kormán y e 1- 

' n ö k e vagy szolidaritásba helyezze ma
gat a képvisel ő h á z határozatának szel­

ne m e v e I,
Az első szobor fölállítása arczu’csapasa volt a ' t e e t n i. 

magyar nemzetnek, az pedig, hogy n másodiknak j 
felállításához a királyi ház hozzá nem j á-! 
r u 11, azt jelenti, hogy az „udvar“ nem rokonszen 
vezik annak a magyar népnek érzelmeivel, a mely 
a Haza hős védjei emlékének megadta a maga sze­
génységéből a hálás elismerésnek s a kegyelet kőié­

in ágná-lességcnek adóját, hanem azon főpapok és 
sok érzületével rokonszenvezik, a kik a maguk gaz­
dagságából a nemzeti kegyelet adójához hozzájárulá- i 
sukat megtagadták. Ez is egy jele a közállapotok; 
visszásságának, nincs meg az összhangzás, ne mond-: 
jam. irányegység az udvar és a nép között Nem ] 
egészséges állapot ez s bizony mondom, ennek is 
megvan, mint minden társadalmi visszásságnak, a 
maga történelmi sillogizmusa. j

Én amondó vagyok, mélyen tisztelt urhögy, 
hogy magának az uralkodóháznak, épen annak ér­
dekében nagyon bölcs tanács vo't volna, ha valaki 
megértette volna a királyi házzal, hogy saját jöven­
dőjének érdekében nagyon okosan cselekednék, ha 
jelét adná, hogy azonosítja magát trónus erős tá-: 
mászának a magyar népnek, kegyeletes érzelmeivel. 
Mennyi szivhóditás volt volna ennek jutalma! hó 
ditás, mely egy uralkodóháznak mindennél többet 
ér, a mi fegyverrel megszerezhető, mert nem én 
mondom, hanem a történelem bizonyítja s épen ko­
runkban sűrűbben bizonyítja, mint máskor, akár­
mikor, hogy trónus dől trónus után, ha nem azo-

vagy ha ezt nem gondolja meg­
adja be lemondását; sem az 

egyiket, sem a másikat megtenni olyan 
idoiog, a mit én a parlamentáris kor­
mányrendszer természetével össze­
egyeztetni tudok.

I Végül Kossuth a nő hivatásáról szól a haza- 
: fiasság terén és áldását küldi a lelkes budai höl­
gyeknek.

s elbizakodot- Bokross Elek nagyeszű ember volt, hivatott
5 6 arra, hogy a politikai pályán babérokat szerezzen.

Ám vagyon nélkül kezdette pályafutását s ma va- 
cryon nélkül a legnagyobb tehetségnek is nehez ér­
vényesülni. Úgy látszik, fényesen jövedelmező ügy­
védi irodája sem bírta meg a nagy szerepevei jaro 
életet s hozzá még el is kelletett hanyagolnia iio- 
dáját. Es mikor pláne föl is hagyott az ügyvédes- 
kedéssel oly természetű rendetlenségeket hagy olt 
hátra, melyeket már meg nem tört ntté nem tehe­
tett s mikor pályájának eljutott a lehető legmagasabb 
fokára, akkor kellett visszabukni a semmiségbe Ki­
csiny körében ha megmarad, annak a körnek sok 
hasznos szolgálatot tehet vaia. így csak egy szo­
morú emlék maradt utána.

De im már a közönség kezd napirendre term 
a tragikus eset fölött s most a közérdeklődés tárgya: 
a kabinet.

— Bukik-e vagy nem Wekerle ? — ez a kei­
dének kérdése Most, a hogy a miniszterelnök Becs­
ben járt a királynál, mindenki tudni véli; hogy 
egyébről nem is lehetett szó köztük, mint a pol­
gári házasságról s az igazi liberálisok félnek, na­
gyon felnek, hogy ő felsége nem adja beleegyezését 
a törvényjavaslat benyújtásához. A szerencsétlen 
félhivatalosok esküvel erősitik, hogy szóba sem ke­
rült ezúttal a polgári házasság, de hát a félhivata­
losoknak nem szoktak hiteit adni, sőt ezúttal azzal 
riposztiroznak, hogy: annál gyanúsa bb, ha 
szó sem volt a polgári házasságról ő felsége és 
Wekerle közt.

Mondani sem kell. hogy ha ez a legmagasabb 
beleegyezés elmarad, akkor egészen aktuálissá lesz 
Karczag Vilmosnak különben is érdekes regénye, a 
„Lemondá s“, melyet a jeles fiatal iró nagy sikert 
ért hasonczimü drámája után irt a „Magyar Hírlap“ 
szamára. Kétségtelen, hogy a Wekerle lemon­
dása még a Karczag „Ée mondás á“-nál is ér­
dekesebb lenne, de hát ez a lemondás még nem bi­
zonyos, ergo nem is érdekes, ellenben az bizonyos, 
hogy Karczag a szenzacziós drámáját regénynek 
irta át. a mire én még példát nem tudok. Mert drá­
maírók gyakran megteszik, hogy regényből drámát 
csinálnak s ez nem is nehéz munka, annál nehe­
zebb ennek az ellenkezője.

Úgy látszik különben, hogy drámaíróink ez 
időszerint csakugyan regényeket csinálnak a drá­
máikból. mert a nemzeti színház vajmi kevés újat 
és eredetit igéi* erre a szezonra. A mily gazdag volt 
tavaly eredeti újdonságokban, pp oly szegény az 
idén. Az egy kövér esztendőre namar bekövetkezett

Fővárosi levél.
Budapest, 1893. október 5.

Tragédia után tragédia. Oak nemrég temettük 
el Nagy Imrét, kit reménytelen szerelem kergetett 
a halálba, s im most a közélet egy kiváló alakja, 
Bokross Elek, a képviselőház alelnöke vet véget 
életének, java férfikorában. A legnaivabb ember sem 
hiszi, hogy Bokross Elek véletlenül zuhant le a 
sötét pinezébe; mindenki tudja, hogy a gyalázat 
elől menekült a halálba. Menekült nyugodt elmével, 
megfontoltan, mindért úgy rendezve, hogy halálát
szerencsétlenségnek gondolja a világ. Am a szo-

Sírok, sírok én magam is, lázija dőlten szenvedek,
Boldog soha nem leszek!

! is veszve van. Neve, becsülete sokkal erősebben 
Nem egymásnak szánt a végzet elválasztott gond s az élet. j meghurczolódott a piszokban, semhogy bírósági ité-

moru valóság az, hogy Bokross Elek öngyilkos 
volt. öngyilkossá kellett lennie. Itt kellett hagynia 
az életet, itt szép családját, a magas pozicziót, me­
lyet a közéletben elfoglalt.

Hónapok óta elkeseredett harcz folyt Bokross 
Elek ellen. Bűnvádi följelentések egész tömegét zú­
dították ellene, s mert a periratokat a sajtó is kö­
zölte, a világ már ítélt fölötte, mielőtt a bíróság 
meghozta volna végső ítéletét. Ezt a végső iteletet 

I nem várhatta be. Mert ha felmentik is, még akkor 
1 is veszve van.

Sors! hiába küzdők véled, nem tehetek ellened.
Sietek hát a világba, hideg, rideg társaságba, 
Munkába vagy mulatságba! Ott nem fájnak a sebek. 
Ön is tegyen hasonlókép! Munka gyógyít sebeket 
Feledjen ott engemet.

I let tisztára moshatta volna. .Ha megmarad egysze- 
' rüen kolozsvári fiskálisnak s nincsenek politikai 
' ambicziói, ha nem foglal el oly tekintélyes állást, 
a minőt elfoglalt — bizonyára nem mér a közvéle- 

1 mény oly szigorú mértékkel s megmaradhat az élet 
nek, megmaradhat családjának. De a képviselőház

dzsentri kaszinó tagjának

az egy sovány esztendő. A népszínháznak már jobb 
esztendeje mutatkozik, habár az első és eredeti Ope­
rette újdonsága nem ütött be fényesen, jóllehet há­
rom primadonnának is volt szerepe s jóllehet egy 
milliomos ifjú komponálta a zenét. De hát a nép­
színháznak nagy a szerencséje, tele van estéről-es- 

i tér , sőt csűri anásig, ha a páratlan Kűry Klára 
játszik. Ő pedig játszik újra. nagy örömére a pub­
likumnak, még nagyobb örömére Gerő Károlynak, 
a „Próbaházacság11 szerzőjének s nem kisebb örö­
mére a virágkereskedőknek.

Es csodák csodája, jobb napok virradtak a kí­
vül fényes, belől szomorú dallos színházra is. Sajtó 
és közönség aradozva magasztalják az uj igazgatót, 
Ni kis eh Arthurt, aki csodákat müvei a zenekar­
ban az ő varázspálczájával. De hát itt is van már 
„tout Budapest“ — szégyen is volna, ha ez a há­
rom színházunk sem telnék meg. Mert most ismét 
csak három színházunk van, éppen, mint hidunk a 
Dunán. A negyedik hid csak meglesz, még az ötö­
dik is. de az a sokat emlegetett negyedik színház 
még mindig egy kedves ábránd. Úgy látszik, a mil- 
leniumra minden elkészül (még a bazilika is), csu­
pán a negyedik színház nem,

Nyilván azért, mert ez időszerint ennek érez­
zük leginkább a hiányát. Csak ne volna szükséges, 
tudom, hogy hirtelen fölépülne !

Székely Huszár.

1 alelnökének, a nemzeti s
S ha még egykor találkozva sorsunk kémje összehozna, a nevéhez nem tapadhat egy foltocska sem. A leg- 
S az almafa zsongó lombja, mint hajdanán, ránk hajolna: kisebb szabálytalanság, mit Bokross ügyvédi minő 
Edalolnám bus dalokban, hogy boldog már én is voltam, ségében elkövethetett, lehetetlenné tette a képviselő-

ház 
tagját.

alelnökét, a nemzeti és dzsentri kaszinó

Tragikus vége kétségtelenül részvétét kelt
országszerte, mert a gondolkozó ember nem tisztán

Meghalhatok hát nyugodtan, mert egykor ön szeretett.
Karja átölelve tartott, ajkam ajkán reszketett 
Lelke értem remegett.

' az egyén tragikumát látja a borzasztó végben, de 
Hogyha pedig oly mostoha lenne sorsom, hogy tán soha megdöbbenti az önkéntelen támadó gondolat: hát

ily szörnyű véget kell érni a magyar közélet oly ki­
váló alakjanak?

A politikai pálya az, mely a legtöbb áldozatot 
követeli, amely a legkegyetlenebb pusztítást viszi 
végbe az erkölcsökben Nem kell neveket említeni, 
a ki figyelemmel kisérte csak az utolsó tiz esz­
tendő eseményeit, egy egész névsort állíthat össze 
az áldozatoktól. Az egyiket vagyonából, a másikat 
becsületéből forgatja ki a honatyáskodás, a drága 
mandátum, a még drágább honatyai életmód. Egy­
néhánynak a feltűnő szerencséje, hirtelen fényes 
karrierje százakat bolondit meg s juttat tönkre S 
ha időnként közzénk csap egy katasztrófa, a mint 
most a Bokross Eleké, önkéntelen kérdézzük, vájjon 
ki következik utána ?

Nem vinne el utam arra, higyje meg azt kívánom 
Akkor is, hogy legyen élte szép mint a nap felkelése, 
Mint a harmat leesése, mint egy tündér-szép álom / 
Szívét bánat több ne érje. minden buja elszálljon. 
Boldog legyen. kívánom.

Engedjen meg, hogy levelem ily hosszúra eresztettem 
S újra vérig tépegettem a heggedö sebeket.
Kérem végül, hogy a viliig ne tudja meg szivünk baját, 
Mint telkemet, hamvassza láng ezt a bucsu-levelet! 
Isten önnel mindörökre: Szíve s szívem majd feled, 
Vigaszunk csak ez lehet.

Országgyűlés.
A nemzeti sérelmek nagy vitája csütörtökön 

indult meg a képviselőházban.
A borossebesi s kőszegi királyi beszédekre 

vonatkozó kérvények bizottsági előadója Horváth 
Béla nyitotta meg a vitát egy ép oly silány, tartal­
matlan beszéddel, mint a minő silány a kormány 
álláspontja ebben a kérdésben.

Az ellenzék első szónoka Bartha Miklós 
volt. Mint az újra egyesült függetlenségi és 48-as 
párt vezérszónoka nyújtotta be a párt határozati ja­
vaslatát, a mely a királyi beszédekért a kormány 
eljárásának rosszalására hívja fel a há­
zat. Bartha Miklós hatalmas szép beszéde megkapó 
vonásokkal ecsetelte az oláh kérdés mai állását, az 
oláh izgatások veszedelmes jellegét. A beszéd ha­
tása elől nem zárkózhatott el a kormánypárt sem. 
— A nemzetiségi kérdésben megindult vitának 
hatalmas, tartalmas alapját vetette meg ez a szép be­
széd

A nemzeti párt álláspontját A p p o n y i Al­
bert gróf fejtette ki abban a királyhoz intézett fel­
irati javaslatban, a melyet maga olvasott fel. Azt 
monda Apponyi, hogy a nemzet megnyug­
tatására királyi nyilatkozatra van 

I s z ü k s é g, azért javasol feliratot a királyhoz.
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W e k e r 1 e miniszterelnök újból ismertette a 

kérvényi bizottságban tett nyilatkozatait. Azzal akart 
hatást elérni, hogy bejelentette a magyar ud­
vartartásról szóló törvényjavaslatot, de beszé­
dének vége a hírhedt paszirsajn-ügygyé zsugorodott 
össze. A vita befejezése Polcnyi Géza erő­
teljes, magvas beszéde volt, a Bartha által be­
nyújtott javaslat mellett különös éllel fordult Polónyi 
a királyi kabinetiroda ellen. — A vitát folytatják.

hírek.
Október hatodikat, nemzetünknek ezt

— Zelenka Pál ev. püspök főrendiházi tag Bu­
dapestre utazott, hol részt vesz az evangélikusok 
egyetemes conveut ján.

— Érseki biztos. B 1 a z s e j o v s z k y József 
újonnan kinevezett esperes-plébánost az egri érsek 
a miskolczi rom. kath. iskolákhoz érseki b i z- 
t o s s á nevezte ki.

— EskÜVŐ. Somogyi Mihály a miskolczi kir. 
törvényszék albirája, holnap vasárnap vezeti oltár­
hoz Frigy essy Eugénia urhölgyet. Frigy es sy 
tekintélyes budapesti biztosítási tisztviselőnek ked­
ves leányát. Az esküvő Budapesten a dohány-utczai 

a izr. templomban tartatik meg. Tartós boldogságot
gyásznapját Miskolc/, varosában is szépén megüune- kívánunk az ifjú pár eme szép frigyéhez, 
gelte tegnap a hazafias kegyelet. A legkeserübb em- — Kinevezés. Törő k Kálmán helybeli rom.
lékek kínzó fájdalmának súlya alatt vonó tak reggeli kath. káplán — mint megírtuk — Gyöngyösre ne- 
9 órakor a borsodmegyei honvédegylet tagjai, a még veztetett ki hitoktatóvá. Utódjául Kanti Dezső 
élő hősök za zlójuk alatt a reformátusok uj templo- jász-alsó-széntgyörgvi káplán rendeltetett, ki rövid 
mába, a hol már akkor jelen voltak: Soltész Nagy idő múlva állomás helyét el is foglalja.
Kálmán polgármester vezetése alatt a városi tiszti-j — Tanítok gyűlése Zajtalanul és feltűnés nél­
kül-, G ö igei L. üzletvezető vezetése alatt a vasúti kill, bandérium és ünnepélyes fogadtatás nélkül vo- 
iizletveze tőség, Hu bay József h. pénzügyigazgató | nultak be e hó 5-én Borsodmegye tanítói Miskolcz fa­
vezetése alatt a m. kir. pénzügy igazgatóság tiszti-1 lai közé az évi rendes közgyűlésre. A nagy társa- 
k;«ra. az ipartestület elöl járósága, a polgári iskola! dalom szerény, de munkás és magasztos, szent hiva­
tali testületé, az izr. hitköz-ég iskolaszéke, az ev. ref. tást teljesítő tagjai: a tanítók a múltak tapasztala-
főgimnázium tanári kara, az iskola összes növendé­
keivel. az ev. ref. leány ne velő-intézet tantestülete 
szintén az összes növendékekkel. Ezeken kívül a kö­
zönség oly nagy számban sereglett össze, hogy a 
térés templomnak minden helyét beit öltötte. Al­
kalmi imát T ó t h Dániel ref. lelkész mon­
dott, mély ihlettség hangján kérte a nemzetek 
sorsát intéző Örökkévalót, hogy adjon az el­
hunyt hősöknek, a vértanuknak nyugalmat; le­
gyen álmuk csendes, boldogító: álmodjanak egy 
boldog hazáról, egy boldog jövőről; mi pedig maj­
dan a nagy eszmék diadalüunepén letörölve könnyein­
ket, hódolattal álljunk meg a bonszeretet és férfi- 
nagyság századokra kiható napfénye előtt. Ima előtt 
a miskolczi daláregyiet M i s k o 1 c z y Pál vezetése 
mellett Kertay „Hon gyásza“ ezt mii alkalmi darab­
ját; ima után pedig Mester „Szozat“-át énekelte el 
nagv hatással. — Az egv begy ült közönség innen a 
minoriták templomába ment, a hol a gyászmisét 
Szőke Dániel ház főnök végezte fényes segédlet­
tel. A daláregyiet itt is remek gyászdalokat énekelt. 
A hívek ajkán pedig ábitatosan szállt föl az ima a 
minden ség urához a vértanuk üdvéért és a szegény 
haza boldogságáért.

— 0 felsége a király névnapja alkalmával 
szerdán reggel 8 órakor a minorita atyák tem­
plomában hálandó istenitisztelet tartatott, melyen 
Bajai Amand hitoktató s áldozár celebrált nagy 
papi segédlettel. — Ugyancsak délelőtt 10 órakor a 
mindszenti rom. kath. templomban nagy istentiszte­
let volt. melyen Föl tin János kanonok-prépost 
pontifikáit fényes papi segédlettel. Jelen voltak a 
katonaság képviseletében Forst n er Ferenc/, és 
Za leski József tábornokok, Bihar honvédezredes, 
továbbá a megye, város és testületek küldöttségei.

— Herman Ottó, városunk déli kerületének or- 
szággvölési képviselője, mihelyt egv napi szünete vau

tain okulva és hivatásuk magaslatára emelkedvén, 
belátták a tömörülés és egyesülés szükségességét és 
országszerte úgy az oktatás és nevelésügy, valamint 
saját és családjuk boldogulásának érdekében az erőt 
kölcsönző egyesülés eszméjének hódolva, egyesülete­
ket alakítottak. Másfelé az ily egyesületek már nem­
csak virágoznak, de bőven termeltek gyümölcsöket is, 
a mi megyénkben azonban csak 3—4 évvel bontottak
ki a haladás, önképzés és önsegély zászlaját Án nal

hull ki a szemekből, kik a ravatal körül csoportosul­
nak, hol édes anyja hült tetemére borul az árván és 
elhagyottan egyedül ittmaradt egyetlen leány-gyer­
mek, ki a széles körben nyilvánuló részvétben talál­
jon némi vigasztalódást. Temetése tegnap délután 
ment végbe. A temetési szertartást Foltin János 
kanonok-prépost végezte. A temetésen megjelent vá­
rosunk összes intelligens közönsége s kikisérte utolsó 
útjára az elhunyt nő tetemét, kinek emléke sokáig 
élni fog közöttünk.

- A miskolczi ügyvédi kamara legutóbbi vá­
lasztmányi ülésén a legnagyobb elismerésének adott 
kifejezést Strázsek János járásbirónak, kinek ro­
konszenves működése a legjobb hatással van az ügy­
védi karra. Ugyancsak elhatároztatott, hogy az igaz­
ságügy miniszterhez lel Irat intéztessék az ügy­
védi kamara részéről, az iránt, hogy Strázsek 
Jánost, ki rövid időn át táblabiróvá leend kinevezve, 
táblai) Írói rangjában is jelenlegi állomás helyén 
hagyja meg.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város képviselő­
testülete f. hó 9-én d. u. 3 órakor rendes közgyű­
lést tart. A közgyűlés tárgyai : 1. Jelentés a Ko­
rona-vendéglő bérlete iránt tartott árverésről. — 
2. Jelentés a Korona építésére megállapított 
kölcsön tárgyalási eredményéről. — 3. Jelentés 
a Corte és társa prágai ezégnek vízvezeték beren­
dezési ajánlatáról — 4. A catasteri térképek
megszerzésének véleményezése. — 5. A közvilágítás 
javításának véleményezése. — 6. Jogügyi bizottság

nagyobb elismerés illeti a Borsodmegye kebelében jelentése n. Dr. Doleschall Gábor rendelkezése tár-
lévő tanítókat, ciilö; ösen pedig az egyesület vez rlo
férfiúit és ezek közül első sorban a megye kir. tan­
felügyelőjét, mint a ki ilv rövid idő alatt támogat­
ta! v a buzgó tiszttársai állal, az egyletet felvirágoz­
tatta. A komoly, de emelkedett hangulati le­
folyása a közgyűlésnek minden jelenlévőt meggyőzött 
egyrészt arról, hogy az egyesület jövője Hídvégi 
Benő kir. tanfelügyelő kezeibe jól van letéve, más­
részt pedig, hogy a tanítóság immár tisztán müveit, 
hazafias és jellemes elemekből áll, kik át vannak 
hatva a haza és a reájok bízott nemzedék iránt tar­
tozó kötelességeik érzetétől, de önérzetes és méltó 
módon tudják dokumentálni azt is. mily fontos és 
számot tévő tényezői ők a társadalomnak. Örömmel 
lehetett az elmondottakat konstatálni és innen van,

gyában kér. iskola felügyelő bizott-- 7. Alsófokú
ságának választása.

— Borsodvarmegye közigazgatási bizottsága f.
hó 12-én délelőtt 9 órakor az alispán! hivatalos he­
lyiségben ülést tart.

— A női kereskedelmi tanfolyam — miután ez
idén 8 növendék jelentkezett — f. hó 9-én meg- 
nyittatik. Jelentkezni még mindig lehet — az 
igazgató távolléte miatt — a miskolczi kér. és ipar­
kamarában.

— Méhészeti vándorlanitó. A földmivelásügyi
miniszter Rózsa János bébonyi tanítót Borsodvár- 
megve Alacska. Szentpéter. Kápolna, Lászlófalva, Ra- 
distyán, Kon dó. Parasznva, Varló, Ecseg, S.-Keresztűr

ségeibe me
hogy az én abbeli reflexióim kissé bosszúra nyúltak.: Szirma-Bessenyő, S.-Vámos, Bereute és Bábony köz- 
— Az ülés lefolyása röviden a következő volt: Kö­
rülbelül 9 óra lehetett, midőn a polgári iskola tor­
nacsarnokában összegyülekezett a tanítóság. H i d- 
v é g i elnök lendületes beszéddel meleg szavakban 
üdvözölte a szép számmal megjelent tagokat. Midőn 
a lefolyt 3 évre rövid visszapillantást vetett, további 
buzgó munkásságra hívta fel a tagokat. Majd Gold­
berger Simon főjegyző olvasta tel nagy gonddal és. pj r ;l ,j j
alapos szakismerettel összeállított a mult évről szóló 
jelentését, melyért lelkesen megéljenezték. Két szép ha­
tározati javaslatát a t álasztmany mik tartalmazta többek

az országgv fi lésnek, arra a kis időre is útra kél s! között a jelentés nevezetesen : 1. Kéressék tel a 
gvíijti az adatokat a milléniumi kiállít s sikere s aj kormány, ill a közoktatásügyi m i n í s z-
tudomány érdekében. Múlt kedden a Csege mellett 
fekvő Kecskés pusztát látogatta meg s innen a Hor­
tobágyim és Debreczenbe ment, onnan azonban szer­
dán reggel visszautazott Budapestre, hogy a sévelmi 
kérvények tárgyalásánál jelen legyen.

— Tanári jubileum. A nevelésügy egvik kiváló

t e r, hogy m a dán a z ezredéves ünnepély
megtartása az i s k o 1 á k b an ne m á j u s 1-é n, 
baue ru m á r c z i u s 15-é n, a n e m z e t e nag y 
ii n n e p •/ n történhessék meg. 2. H o g y a 
tervezett t ö r t é n e t i k é p e k az 1896 m á r- 
c z i u s 15-ig minden iskolának megküldés-

tisztséget. Alelnököknek megválasztottak : Gálftyj ‘ 1 
Ignác/, polgári isk. igazgatót és Foga r assy Jó- n)j1,j<zterj e 
zsefet (Ároktő); aljegyzőknek ; Kulik Mártont ésjt.ir^-’K me<r

bajnokának: Pores Jánosnak, a miskolczi ev. ref. | s e n e k. Az egyesületi tagok száma eddig 180, n-g-
\ ' 1 • 1 nap 5 új tag jelentkezett fölvételre. Az eg\ esti letfőgimnázium koztisztefetben allo tanaranak erdemei F J ° J - . ..

előtt hódol ma reggel a tisztársak kara és tanuló 
ifjúság. A ki 25 évet töltött el a nehéz és küzdel­
mes tanári pályán, a ki immár egy egész nemzedéket 
nevelt a haza és az emberiség javára, az bizonyára 
megérdemli, hogy érdemei előtt tisztelettel és elis­
meréssel álljon meg a mai nemzedék. Az érdemes 
tanár jubileumi ünnepélye a főgimnázium nagyter­
mében ma reggel 8 óraion lesz, a mikor is a tanári 
kar nevében Halmy Gyula igazgató, az ifjúság ne­
vében pedig Paulovics Gyula Vili. oszt. tanuló 
üdvözli a jubilánst, ez utóbbi fogja átnyújtani az 
ifjúság ajándékát: egy ezüst serleget. A serhgen ez 
a fölirás olvasható : „Pores János tanár urnák — A 
miskolczi ev. ref. főgymuázium ifjúsága 1893 “ —
Este fáklyásmenet lesz a jubiláns tiszteletére. A ju­
biláns házánál Posa Dezső Vili. o. t. tart üdvözlő 
beszédet. A dalkör mindkét alkalommal közreműkö­
dik „A dal“, „Édes hazám . . .“, „Hymnus“, „Szó­
zat“ „Erdei rózsa“ dalok eléneklésével.

— Dr. Zelenka Lajos beigtatása. A kölesei ev.
egyházközség (Szat már megye) felügyelőjévé megvá­
lasztott dr. Zelenka Lajos, Zelenka Pál püs­
pök fia, e hó l-ső napján foglalta el felügyelői hi­
vatalát. Alkalmi beszédet Bortnyik György köl­
esei lelkész, városunk szülötte, üt népi beigt itó 
beszédet Farbaky József hegyaljai főesperes mon­
dott. Nagyszabású székfoglaló beszédjével dr. Ze­
lenka Lajos bebizonvitá, hogy a jeles főpapnak 
méltó fia. Az ünnepélyen jelen volt Zelenka Pál 
püspök is, mint örömapa lelki örömmel vett részt 
szép reményű fia beikt; tási ünnepélyén.

éhészeti vándortanitónak nevezte kk
— Csin, csín. csín tarata, fújja, fújja a vete­

rán. Szerdán este a Seper-szálloda nagytermében mu­
latta be magát a miskolczi első magyar hadastyán-egv- 
let zenekara a miskolczi közönségnek, mely szinül- 
tig megtöltötte a terem minden egyes zugát. — A 

’só szám egv népdal-egyvelegből állott, melyet 
Vincze vezetése alatt adott elő az ifjú 

zenekar, lelkes tapsokra buzdítva a közönséget, mely 
darab eljátszása után zajos tap so- 

ette a működő tagokat. Felköszöntő 
M iskovics István elnök emelt 

ege a királyra, a mit állva hallgatott 
ség. A félkö'Zöntő elhangzása után a 
muus“-t játszotta el hatásosan. Majd 
veken is játszottak néhány darabot és 
is hallottunk, melyet J a n d a János 

hegedűn produkált izlé-esen. Külön- 
kar premierje, eltekintve az oly kori 
más gixer jeit; kitünően sikerült és ez 

nemcsak az egylet, de bizony Miskolcz város büsz- 
is

i min (Un egyes
lásban í•észesiti

, sem hi;ánvzott
i poharat Ő fels
végig a közötti
zenekar a „Hy
voltos b angszei
pgy „so lo“-t

. másodkiiraagy
, ben is ;a zenei
rézfuvól< hatul

kesegere szolgál.

nők

eddigi vagyona körülbelül 214 irtot tesz a hátrálé-,
kokón kívül. A tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét j _ Csö(j Munk Igmícz vaskereskedő ellen,
szavaztak, minek utána áttértek a tiszjujitas akiu-, hollétét mai napig sem tudják, a miskolczi
sára Úgy az elnök, valamint a főjegyző es Czekus^ törvé zék hétfőu a csődőt elrendelte. C-ődbiz- 
István pénztárnok lemondottak viselt tisztségükről, ^ p ó c s Endre kir. törvényszéki bíró, tömeggond- 
de engedve a nagv lelkesedésben nyilvánuló közaka­
ratnak, Hídvégi kir. tanfelügyelő újból elválalta 
az elnöki, úgyszintén Goldberger 8. a főjegyzői

Vásár. A jászapáthi országos vá-ár be lüg v- 
engedély folytán f évi október hó 9-én

_ -,T , 1 1 .. .. , j I.:< ! I ;i. I I rv mc,FC s i k y Bélát; pénztárnoknak : V a r h e 1 y í Györgyöt, j 
A valasz mány következőleg alakult meg: Lehuczky j 
József. Kovács Béla, Baksa Lajos, Czékus István,

Fodor Pál, helyettese dr. Polgár Viktor 
ügyvédek. Bejelentési határidő f. év november 20-ik 
napja.

— 6000 műemlék. Szendrey János dr. mi­
niszteri biztos, ki bárom hónapig utazott az országban.

Pót» Liszló, Kopcsák József, Schleriu«« Ármin, Mi- jtöbbek között Miskolczon is volt, az ezredéves kiol- 
kulka József, Nsgy Bertalan, Bettik Káról,. Gergely! ‘‘f8 torteneum csoportja szamara össze en 6000 er- 
János és Sulyok József, Póttagok: Gaál Lajos és: dekes festményt, rajzot metszetet stb. nt össze. A 
Schönbrunn Márk. Barik legérdekesebb mozzanatát | napokban _tesz, meg jelenteset a történelmi főcsoport
képezte a közgyűlésnek Göőz Ferenc/., kazincn ta-, 
nitónak felolvasása „a testi neveles és az iskolai já-: 
tékről,“ mely élénk eszmecsere tárgyát képezte. A 
gyűlés 1 és fel órakor ért véget, a mikor is a ta; í- 
tók nagy része közös ebédre gyűlt össze a „Lloyd“ 
szálló éttermébe^ mely alkalommal természetesen 
nem maradtak el a szokásos dikeziók és toasztok. 
Rosinger Márton.

— Egy nevelőnő halálozása. Mély részvétet 
keltett, városunkban Mányik Mátyási) é úrnő­
nek, a miskolczi példány óvoda vezértanárnőjének 
halála, ki f. hó 4-én esteli V27 órakor tüdőgyuladás- 
ban elhunyt. Az elhunyt vezértanárnő 20 év óta ál­
lott az intézet élén, rokonszenves előadásával, ritka 
lelkiismeretséggel és nagy szakismerettel művelve az 
ifjú generácziót. A kicsinyek fájó szívvel állják kö­
rül a kedves s jó nénikének ravatalát; keserves köny

rendező bizottságának.
— Korcsmáros az ur. Szerdán e.-Je a Seper 

szállodában megtartott veterán hangverseny alkalmá­
val méltó megbotránkozást keltett a pinezérek eljá­
rása a kiszolgálásoknál. A vendégek pohárszámra 
nem kaptak sört, hanem csakis krigli számra és a 
kinek krigliből inni nem tetszett, annak a piuczér 
urak voltak szívesek oda szólam : csakis krigliből le­
bet inni, másból — nem. De azért ez az eljárás, 
mely bizony csak a Seper szálloda jó hírnevére vet 
homályt, nem riasztotta vissza a vendégeket mond­
ván: a zenét ingyen hallgatom, de a krigliből még 
sem iszom. S ezen önkényes eljárásnak mi lett a vége? 
A pinezír urak engedtek és már a későbbi órák­
ban kiabálták: Pohár sör! tetszik kérem?

— Hányán szenvedtek martirságot a szabad- 
A világosi fegyverletétel után azságharcz után ?
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osztrák kamarilla kötél és golyó által tényleg 122-öt 
végeztetett ki. Névleg harminczhatot akasztatott 
feL Ezek neveit és emlékét eleveníti most tel a 
Kolozsvárt megjelenő 1848 — 49. Történelmi Lapok 
októberi száma, az aradi vértanuk gyásznapjának 
évfordulója alkalmából. Ugyan ez a lap közli egv je­
les emigráns Pap János legion ist a százados arczke- 
pét és életrajzát Szalczer Sándor tollából. A rendes 
rovatokon kívül három életrevaló indítványt közöl 
a kolozsvári honvéd-egyletből a szegény honvédek 
javára. 1- Hogy a honvédek segélyezését és nyugdí­
jazását 00 éves kortól kezdjék. 2. Hogy halálozás, 
vagv váratlanul bekövetkezett nyomorúság esetére 
rögtöni segélyre 200 frtot tegyenek le az adóhiva­
taloknál a honvédegyletek részére. 3. Hogy a hon- 
védegvletek közp. bizottsága mutassa he a részletes 
számadását, melvet évek óta csak igér.

— Egy SZÚráS. Vasárnap este az alsó-hámori 
korcsma tragikus esetnek volt színhelye. Ott mula­
tott Bar ez i Sándor, az alsó-hámori székgyár mun­
kása több társával együtt. Ugyanakkor egy iniskol- 
czi kőmives is bevetődött a korcsmába s a nmlatozók 
közé elegyedett. Az idő későre járván, a kőmives 
kifizette a maga költségét és útnak indulr, de B a r- 
czi Sándor karján ragadta és rákiáltott:

— De bizony innen addig el nem mégysz, mig 
nekünk három liter bor árát ki nem fizeted.

A kőmives az iszákos ember szavára hajlani 
nem akart, hanem azt mondta neki :

— Te, én már három évig ültem a börtönben, 
hagvj el kérlek szépen, nem akarok visszakerülni a 
börtönbe, ugv is elég volt már ez nékem.

Ebből erős szóváltás lett. A kőmives előrántott 
egy hosszú pengéjű kést és Barczi Sándornak olda­
lába döfte, majd látván a veszélyes helyzetet, elfu­
tott: hogy hová futott, azt tudni nem lehet. Barczi 
sebei életveszélyesek s felépüléséhez kevés a remény. 
A vizsgálatot Somossv András vizsgálóbíró végzi

— Baka élet, isten véled ! A mi a nagy ter­
mészetnek a tavasz, leányszivnek a szerelem, 
Wekerlének adeficzit nélküliköltségvetés, 
gazdasszonyoknak a lekvár- és paradicsombefőzés 
ideje, fiatal feleségeknek a fürdőidény kez­
dete: az a szegény bakára az u r 1 ó b, avagy rossz 
magyarsággal a szabadság. Október elején nagy föl­
fordulás van katonáéknál. A három évet kiszolgált 
„vén bakák“, a kiknek a legnagyobb része 
fölvitte a közlegénységig, most ledobja a „mun­
dért“. beszámol a fegyverével és a ,, ez aku in- 
pakkjával“, aztán kikapja a század magazinjában 
három esztendőn át őrzött czivilruhát és abba bú­
jik bele. Nagy részük azonban (főképen azok. a kik 
czizmában, gatyában rukkoltak be) már hónapok 
előtt gondoskodott valami „extra-adjúsztált“ nadrág­
ról, ujjnyi vastag zsinórral, magas sarkú czipőről, 
„sütz“ zsinórról, „blúzról“ és sapkáról. A ki 
olyan szerencsés, hogy ezeket megszerezhette, az 
aztán ugv feszit a többi közt, mint a falusi 
kutya a flaszteron. Annyi bizonyos, hogy a fa­
lujában a csudájára fognak járni és megbomlik 
utána minden vászoncseléd. Az utolsó „ vapportou“ már 
a hány annyiféle ruhában szalutál, mondván : — Je­
lentem alássan kapitány ur, szabadságra megyek ! A 
még csak két évet szolgáló „sarzsik“ közül az egyik 
összeállítja őket, aztán elkiáltja az utolsó komandó- 
szót: — Rechts um! Mars! Azzal megindulnak a pa­
ly* ház felé. Mindegyiknek a kezében lóg a kis fe­
kete koffer, a három év alatt összegyűjtött (vagy 
inkább megmaradt) apróságokkal. Milyen boldogok 
ezek a kiszolgált bakák ! Pedig jóformán fele se 
tudja, hogy mihez is fog most kezdeni. Csak neki 
indulnak egy bizonytalan, nehéz életnek. De akármi 
következzék is, ha akár el kell menniük az ország­
úira követ törni, még ez is jobb, mint élni a csá­
szár kenyerén. Oh, rég elmúlt az az idő, mikor 
gyöngvélet volt a katonaélet! Most el lehetne ne­
vezni kutyaéletnek, pedig még ennél is rosszabb. 
Alig vonultak haza az „urlábosok“ megérkeznek he­
lyettük az újak, vagy a mint a kaszárnyákban ne­
vezik őket: a „bundások.“ Ezeket rögtön belebujtat­
ják az öregek áltál levetett ócska ruhába és más­
nap már megkezdődik az „abriktolás“, a mely 
tart karácsonyig. Addig nincsen ugyan kaszárnva- 
áristumok, de a városba kimenetelről azért szó sincsen; 
Az egyéves önkéntesek, a kik szintén most rukkol­
nak be, vadonatúj ruhában feszítenek, azaz igyekeznek 
feszíteni az utczákon, nagyokat szalutálva azoknak, 
a kik most szabadultak el és a tiszti csillag meg­
érkezéséig mint őrmesterek parádéznak mindenütt, 
a hol sok ember jár. Meg vannak győződve szentül, 
hogy az egész világ őket bámulja. Legyen meg hát 
a kedvük ! Emberek, bámuljátok őket, mert az egyen­
ruha, mint a szorgalom és munka jel vényé, 
mindig bámulni való!

— Esdő szózat magyar hazánk lelkes fiaihoz és 
leányaihoz! Nemzetünk drága kincseinek egy it ét, a 
dicső emlekü Hunyadi János által épitett s ma 
már omladozó szép ódon református templomot és 
tornyot óhajtja a dévai ev. ref. egyház Isten és a jó 
emberek segítségével, az idő viszontagságainak to­
vábbi rombolásaitól megvédeni és stylszeríileg restau­
rálni. Bizalommal fordul a nagy magyar közönséghez, 
hogy ebbeli törekvésükben hazafias indulattal támo­
gatni fogja. Török verő nagy Hunyady János és a régi 
Erdély legkiválóbb fejedelmei: Bocskay István, Beth

len Gábor és az „öreg“ Rákóczy György gyakran 
imádkoztak e szent hajlékban, áldást kérve fegyvere­
ikre, melyekkel hazánk szabadságát és nemzetünk 
örök jogait böseisen oltalmazzák. A múlt idők dicső 
emlékeként maradt meg a magyar nemzet számára 
szent örökségül: a Hunyady szép, ódon temploma, kö­
telezve az utódokat, hogy nemzetünk törekvéseinek e 
városban és e megyében igaz szívvel ápolói és ter­
jesztői legyünk. Ezt a nagy történeti és kiváló mű- 
becsesei biró régi templomot akarják restauráló', 
nemzetünk hasznára és dicsőségére. Bizalommal kér­
jük városunk és megyénk egész közönségét: jöjjön 
segítségükre e szent munkában, melyet Isten neveben 
nemzetünk dicsőségére kezdettünk. Minden kis ado.r.áuy 
minden egyes fillér, mely hozzánk küldetik, nemzeti 
missiónk betöltését segitendi elő. A restaurátió költ­
sége mintegy 10,000 frt, melyből idáig egyesek ado- 
mányaképen 1872 frt gyűlt össze. A király e czélra 
100 frtot adományozott. A még hiányzó 8 ezer frtot 
a nagy magyar közönség szives áldozatkészségétől 
várjuk. A kegyes adományokat kérjük apunk szei- 
kesztőségéhez beküldeni. _________

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor 
Kiadó : Wesselényi Géza

MEGHÍVÓ.

Miskolczon, 1893. évi október hó 8-án
a Seper-nagyszálloda dísztermében tartandó

nagy próbabalra
van szerencsém a nagyé. demű közönséget tisztelettel

meghívni.

TÖRÖK I., táneztanitó.
Karzat 30 kr. — Kezdete este fél 8 órakor.

Férfiak meghívó nélkül is megjelenhetnek 
Nagy versenytáncz lesz, melyben úgy a férfiak, 
mint a hölgyek pompás kivitelű jutalomtárgy- 
ban részesülnek. — Verseny után friss sör­
csapolás. — A hölgyek cotillion-jelvények- 

kel lesznek ellátva.
Az új táneztanitási-tanfolyam okt. 10-én veszi kezdetét.

Hirdetmény.
A miskolezi kir. törvényszék, mint csőd­

bíróság 10361/cs. 93. sz., és a miskolezi kir. 
járásbíróság 10030/p. 93. sz. végzése alapján 
mint csődtömeggondnok közhírré teszem, hogy
a vb. Haniszko Sándor csődtömegéhez 
tartozó összes ingóságok 1803. októbor 
hó 9-ének d. e. 9 órájakor kezdődőleg 
ezen és a következő napokon, végrehajtó köz­
ben] ötté vei, az 1881. LX. t.-cz. értelmében 
nyilvános árverésen a helyszínén, Mis- 
kolczon, Király-utcza 5. sz. a. azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.

Miről a csődhitelezők és venni szándéko­
zók ezennel értesittetnek.

Kelt Miskolczon, 1893. október hó 5.

Dr. Németh Imre,
ügyvéd, mint vb. Haniszko Sándor csőd-

tömeggondnoka.

8091. sz.1 Árverési hirdetményi kivonat.tkvi. 1899
A miskolezi kir. tvszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Fuchs Pál miskolezi lakos 
végrehajtatónak Színi Julianna és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 100 frt követelés és járulékai iránti 
ügyében, a miskolezi kir. tvszék területén lévő, 
a miskolezi 5405. sz. tjkvben A f 1. r., 2426. hrsz. 
a. foglalt, az Avason levő pinezére az árverés, ezen­
nel 840 írtban megállapított kikiáltási árban elren­
delte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1893. 
évi október hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor Mis­
kolczon, ezen kir. törvényszék ár ver elő helyiségében 
megtartandó árverésen a kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1893. augusztus hó 8-ik nap­
ján, a kir. tvszék, mint tlkvi hatóság.

Sebe Alajos,
kir. tvszéki biró.
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Csak rövid ideig [

Teljes Yégeladásü |
Van szerencsém a n. é. kü- | 
zönséget értesíteni, misze- § 
rínt gyáramat Miskolciról = 
Budapestre helyeztem át. f 
miért is raktáromon levő leg- § 
csinosabb fehér porczellán- | 

és más színes |

cserépkályháimra |
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nagy árengedmény mellett |
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Továbbá szilárd anyagból épi- § 
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• égető-kemenezém ® I
szabadlábon olcsón eladó. I
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politikai, társadalmi, közgazdasági, tanügyi és 

helyiérdekű lap.
A miskolezi függetlenségi és 48-as párt közlönye.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.
Előfizetési ára :

Negyedévre _ _____________ 1 frt 25 kr.
Félévre _________________ ___ 2 „ 50 „
Egész évre       5 ,, — „

r ‘ mm
egyes alkatrészeket,

egészen felszerelt kutakat,

V
%

V *41. ti
szerszámokat, gépszij, gépolaj és olajozókat

nagy választékban, kedvező feltételek mellett, jutányos áron ajánl

HM MMIíS MtfeÄWÄ'
Ugyanitt egy jó házból való fiú tanulóul felvétetik.
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Nyomatott fi Géza könyvnyomdájában Miskolczon Deák-utcza (szinház-épület.)


